

接替辞职的前总统罗伯特·穆加贝 姆南加古瓦被推选为津巴布韦总统

新华社哈拉雷11月22日电 (记者张玉亮)津巴布韦众议院议长雅各布·穆登达22日中午宣布,执政党津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线(民盟)决定推选该党主席兼第一书记埃默森·姆南加古瓦为新任总统,接替21日辞职的前总统罗伯特·穆加贝。宣誓就职仪式将于24日在首都哈拉雷举行。

穆登达当天在议会举行的新闻发布会上表示,根据津巴布韦宪法,如果总统去世、辞职或被罢免,其空缺将由总统所在政党推选的人来填补。在穆加贝辞职后,民盟已向议会表示,推选姆南加古瓦为总统。

穆登达说,根据宪法规定,姆南加古瓦将完成穆加贝的剩余总统任期,直到2018年总统大选。

另据津官方媒体报道,近期一直身在国外的姆南加古瓦将于当地时间22日下午返回哈拉雷。

21日晚,穆登达在参众两院

联合会议上宣读了穆加贝的辞职信。当时,两院议员们正在辩论对穆加贝的弹劾动议。随着穆加贝的辞职,弹劾动议自动终止。穆加贝在辞职信中表示,自己的辞职决定是自愿的,出于对津巴布韦人民福祉的关心,他希望能够确保平稳、和平和非暴力的权力过渡。

民盟发言人西蒙·卡亚·莫约21日向媒体表示,执政党向穆加贝致以敬意,“人们必须承认,穆加贝为津巴布韦的民族独立事业和社会经济发展做出了许多贡献”。

姆南加古瓦现年75岁,深得军方支持,曾被视为穆加贝最可能的“接班人”。本月6日,穆加贝将姆南加古瓦解职。姆南加古瓦随后发表声明称已离开津巴布韦。

本月19日,民盟举行中央特别会议,决定解除穆加贝的民盟主席兼第一书记职务,由姆南加古瓦接任。



姆南加古瓦(资料照片)

新华社美联

中国外交部评津巴布韦总统穆加贝辞职: 中国对津友好政策不会改变

据新华社北京11月22日电 (记者闫子敏)对于津巴布韦总统穆加贝宣布辞职一事,外交部发言人陆慷22日表示,穆加贝为中津关系和中非关系发展作出过重要贡献,中方尊重其辞职决定,中国对津巴布韦的友好政策不会改变。

在当日例行记者会上,有记者

问:当地时间11月21日下午,津巴布韦总统穆加贝宣布辞职。请问中方对此如何评价?穆加贝的辞职是否会对中津关系造成影响?中方现在如何评价穆加贝?

陆慷说,津巴布韦的稳定和发展符合津人民的根本利益,也是本地区和国际社会的共同期待。作为津巴布韦的好朋友,中方对津有关

各方着眼国家长远和根本利益,坚持在法制框架下,通过对话协商和平、妥善解决有关问题表示赞赏。我们相信津人民有能力保持政局稳定、国家发展。

他说,中津关系长期友好,经受了时间和国际风云变幻的考验。近年来中津各领域务实合作不断推进,给双方特别是给津巴布韦人民

带来实实在在好处。中方高度重视中津关系,愿同津巴布韦各方一道,推动中津友好和各领域合作不断取得新进展。

“穆加贝先生为津巴布韦民族独立和解放事业作出过历史性贡献,也是泛非主义运动的积极倡导者和推动者。他长期致力于中津和中非友好,为中津关系和中非关系发展作出

过重要贡献。中方尊重穆加贝先生的辞职决定,他仍然是中国人民的好朋友。”陆慷说。

据报道,穆加贝辞职后,英、美均呼吁津巴布韦举行自由、公平大选。对此,陆慷在回答相关提问时表示,中方一贯坚持不干涉别国内政原则,尊重津人民的选择。

津巴布韦政局突变时间轴



穆加贝(前右)和姆南加古瓦(前左)出席活动的资料照片。新华社发



据新华社电 制图/王凤龙

结束37年执政生涯 穆加贝执政大事记

现年93岁的津巴布韦总统罗伯特·穆加贝21日向议会递交辞职信,表示自愿辞职,希望确保平稳、和平的权力过渡。这意味着,这名非洲在位时间最长的国家领导人就此结束37年执政生涯。

穆加贝是非洲民族解放运动先驱之一,堪称津巴布韦“国父”。这个非洲南部国家独立37年来,他始终掌握最高权力,取得许多成就,也留下巨大争议。

以下是穆加贝执政时期的重要年份和事件:

1980年:

经过艰苦的斗争,穆加贝领导的津巴布韦民族解放运动取得胜利。1980年2月,穆加贝领导津巴布韦非洲民族联盟(民盟)赢得议会选举,出任实权总理。4月18日,津巴布韦正式独立建国,摆脱英国殖民统治。

1981年:

穆加贝与曾经同在“爱国阵线”旗下斗争的盟友,津巴布韦非洲人民联盟(人盟)党首乔舒亚·恩科莫因领导地位发生的矛盾趋向激化,人盟占有的农场被搜出大量私藏武器弹药。穆加贝次年2月解除恩科莫和其他三名人盟内阁部长职务。民盟与人盟及各自领导的武装力量此后多次发生流血冲突,国家接近内战边缘。

1985年:

民盟再度赢得大选,继续奉行民族和解与团结政策。10月,分别代表津巴布韦两大部族的民盟与人盟恢复了1983年中断的两党合并谈判。但谈判时断时续。

1987年:

津巴布韦修改宪法,将政体从议会制变更为总统制。12月下旬,民盟与人盟签署合并协议,两党联合后改称津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线,即现执政党,穆加贝担任主席,恩科莫担任副主席。12月底,穆加贝当选并宣誓就任津巴布韦首任实权总统。恩科莫1992年被任命为副总统。

1998年:

非洲中部国家刚果(金)爆发内战。作为刚果(金)的主要盟友,津巴布韦民众在哈拉雷大游行,呼吁执政37年的穆加贝下台。

2002年:

穆加贝在3月举行的总统选举中以56%对42%的得票率,战胜反对党争取民主变革运动领导人摩根·茨万吉拉伊,第三次赢得连任。西方国家声称此次大选存在舞弊,拒绝接受选举结果。津巴布韦被暂时中止英联邦成员国资格。2003年12月,津巴布韦正式退出英联邦。

2008年:

津巴布韦举行总统、议会和地方政府联合选举。穆加贝在总统选举首轮落后于茨万吉拉伊,执政党与反对党的支持者发生暴力冲突,茨万吉拉伊以选民安全得不到保证为由宣布退选,穆加贝最终不战而胜。然而暴力冲突继续,政治危机持续。在南部非洲发展共同体和非洲联盟的调解下,

津巴布韦各方9月签署权力分享协议,次年2月组成联合政府,由穆加贝任总统,茨万吉拉伊任总理。

2013年:

穆加贝在总统选举中以61%的得票率完胜时任联合政府总理茨万吉拉伊,第五次成功连任。穆加贝领导的执政党则在议会选举中获得三分之二以上席位,取得绝对优势。茨万吉拉伊和争取民主变革运动指认选举严重舞弊,最终退出联合政府。

2014年:

比穆加贝年轻41岁的妻子格雷丝被选为执政党政治局书记,激烈指认担任十年副总统的乔伊丝·穆朱鲁对穆加贝搞“阴谋”。尽管穆朱鲁竭力否认,还是被解除执政党副主席和副总统职务,就此退出穆加贝“接班人”竞争队伍。这名曾经参加民族独立战争的女政治家随后被开除出党。穆加贝擢升多年来的左膀右臂埃默森·姆南加古瓦为副总统。

2017年:

同样的戏码再次上演。格雷丝多次指认姆南加古瓦有野心。11月6日,穆加贝宣布解除姆南加古瓦的副总统职务,指认他觊觎总统宝座,甚至求助巫医。姆南加古瓦8日说,因人身安全受威胁,他已经离开津巴布韦。外界认为,穆加贝解职姆南加古瓦,是给妻子出任副总统,继而“接班”铺路。14日晚,军方发起行动,软禁穆加贝及其家人。经过几天僵持,穆加贝最终同意下台。

胡若愚(新华社专特稿)

伊朗总统宣布 “伊斯兰国”已被剿灭

新华社德黑兰11月21日电 (记者穆东)伊朗总统鲁哈尼21日宣布,极端组织“伊斯兰国”已被剿灭。

鲁哈尼当天向全国发表电视直播讲话时说,伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官苏莱曼尼当天向伊朗最高领袖哈梅内伊通报了“伊斯兰国”被剿灭的消息。

伊朗伊斯兰革命卫队在官方网站上公布了这份通报。通报说,伊朗派遣的军事顾问在打败“伊斯兰国”的战斗中发挥了巨大作用。

通报说,伊朗积极参与国际打击“伊斯兰国”的联合反恐行动,伊朗军人与伊拉克和叙利亚人民并肩作战,收复了“伊斯兰国”在叙最后主要据点阿布卡迈勒,这场联合反恐行动取得最终的胜利。

据报道,伊拉克总理阿巴迪21日也表示,在收复拉沃镇后,伊拉克已在军事上终结极端组织“伊斯兰国”。

黎巴嫩“闪辞”总理 哈里里终于回国 决定暂缓辞职

黎巴嫩总理萨阿德·哈里里终于兑现回国承诺,于21日深夜飞抵黎巴嫩首都贝鲁特。

美联社报道,哈里里抵达贝鲁特国际机场时表情严肃。他直接从机场乘车前往父亲、黎巴嫩前总理拉菲克·哈里里的墓前拜谒,随后才返回总理官邸。

11月4日,正在沙特访问的哈里里突然宣布辞职,指认伊朗及其“羽翼”黎巴嫩真主党干涉阿拉伯国家内政,同时暗示自己遭遇暗杀威胁。

黎巴嫩总统米歇尔·奥恩表示不接受辞呈,强调只有哈里里回国当面说明情况后再做决定。

总理境外突然辞职导致黎巴嫩陷入国内政治危机。尽管哈里里否认被逼辞职、遭到软禁,但他迟迟不回国,有关传言漫天飞。连奥恩也认定沙特“扣人”。

为了缓和地区紧张局势,法国总统埃马纽埃尔·马克龙从中斡旋,向哈里里发出访法邀请。18日,哈里里同妻子前往巴黎。21日回国前,他还短暂访问埃及。

埃及总统府在会谈结束后发表声明说,哈里里和总统塞西讨论了黎巴嫩当前政治危机和一些地区议题。双方一致强调,黎巴嫩应远离中东地区政治纠纷。

塞西呼吁黎巴嫩内部各势力将国家利益置于首位,并抵制外部势力干预黎巴嫩内政。

德新社报道,哈里里的妻子没有同他一道回黎巴嫩。知情者称,她已返回沙特陪两个还在那邊上学的孩子。

哈里里22日说,应总统米歇尔·奥恩要求,他决定暂缓辞职。

哈里里当天与奥恩在总统府举行闭门会谈后告诉媒体记者,他向奥恩提交辞呈,但后者要求他推迟辞职,以便就其辞职原因以及相关政治因素进行更多商讨。

现年47岁的哈里里有黎巴嫩和沙特双重国籍,其家族在沙特经商发迹,许多家产都在沙特。2009年,哈里里首次出任总理,组建包括真主党在内的联合政府。任期接近两年时,因在拉菲克·哈里里遇刺案的调查工作上存在分歧,真主党内阁成员辞职导致政府解体。去年年底,哈里里再次出任总理。然而,以他为首的逊尼派阵营立场倾向沙特,同伊朗支持的什叶派组织真主党再次陷入不睦。

陈丹(新华社专特稿)



11月21日,已宣布辞职的黎巴嫩总理哈里里(右)抵达黎巴嫩贝鲁特国际机场。

新华社/法新

广告

今日证券导报 SECURITIES

抢鲜读

上证50指数突破3000点 再创29个月新高 头股行情仍将延续 (P02)

创业两春秋 耕耘新海南 华夏银行海口分行成立两周纪实之一 (H03)

营业网点达到八家 资产规模逾百亿元 海口联合农商银行全力推动“大零售”战略 (H05)

天然橡胶“保险+期货”首笔赔付11万元 (H06)

龙栖海岸项目选聘工程 招标代理机构中标公示

我单位对龙栖海岸项目选聘工程招标代理机构项目组织了公开招标,招标活动已顺利结束,现将中标结果公告如下:

第一中标候选人:北京建智达工程管理股份有限公司
第二中标候选人:万隆建设工程咨询集团有限公司
第三中标候选人:海南正荣项目投资管理有限公司
招标人:乐东城市建设投资有限责任公司
电 话:15348819060

海口市国家税务局关于全面启用营改增网上申报系统的通告 2017年第3号

(或盖公章的复印件)到公司所属税源管理分局或办税服务厅咨询台开通新闻网使用权限,免费获得授权码(请您妥善保管)。

(二)系统操作步骤。1. 纳税人将需报送的报表下载到本地电脑(请注意选择保存路径,以便您快速找到已下载的报表),进行离线填写。2. 纳税人将报表上传至营改增网报系统,经过系统解析审核后,点击“申报”按钮,进行纳税申报。3. 纳税人申报后,点击“扣款”按钮,完成税款缴纳。

三、其他事宜。营改增网报系统免费提供给您使用,您可以通过海南省国家税务局门户网站、海口国税微信公众号、拨打12366纳税服务热线或咨询各办税服务厅了解申报纳税相关政策以及操作说明。

海口市国家税务局 2017年11月22日